

这样的一诺千金,你能做到吗

彩票新闻数字品读⑧



广州体彩督导体彩实体店



电视剧《三十而已》剧照



库克命中大奖,与好友平分奖金

■记者戴新报道

风起于青萍之末,浪成于微澜之间。

在彩票市场上,数字是一项“钢铁般”的硬指标,支撑着彩票领域发生的各种政策、事件、现象和动态。“彩票新闻数字品读”是《中国体彩报》开辟的不定期栏目,本期为第8篇。

透过梳理近期媒体报道中的彩票相关数字,我们发现,后疫情时期的我国彩票销售情况和发展趋势备受关注,因一部热播电视剧而引发的彩票衍生活话题也十分有趣;此外,美国一购彩者恪守诚信与好朋友平分巨奖的新闻,则令人产生“灵魂拷问”。

96.6% 彩票6月销量基本恢复疫前水准

7月24日,财政部官网发布了2020年6月份全国彩票销售情况。数据显示,6月份全国彩票销售335.70亿元,已基本恢复疫情前的销售水准,为去年同期的96.6%,同比仅下降3.4%。这也是今年彩票月销量首次回升至300亿元以上。上半年,我国彩票销量1239亿元,与去年同期的2125亿元相比几乎减半,同比降幅达41.7%,是2012年以来上半年销量最低的一次。

品评 6月之所以特殊,是因为它是上半年的最后一个月,是上半年的收官之月。在今年,由于疫情的原因,这个月的彩票数据既有承上启下的含义,又有分水岭的意义。在当月的彩票销售数据中,96.6%是个关键的符号——6月份全国彩票销售为2019年同期的96.6%,这显示了一种信心和向好的趋势。

财政部发布今年6月的彩票销售情况之后,多家媒体进行

了解读。其中,《中国体彩报》指出,6月底至7月初,体育彩票的周销量已接近甚至超过去年同期水平,体彩销量“基本回暖”,下半年可期。《中国体彩报》的评论文章还认为,在全国很多行业均在疫情“作妖”下受损严重的形势下,体育彩票半年销量43.7%的降幅,是可以接受的,也必须接受;这一数据也提醒体彩从业者,进一步消除疫情影响、打赢“体彩翻身仗”的任务依然艰巨,不可掉以轻心。

3.17亿 广州体彩6月销量“转正”

今年6月,在全国彩票基本恢复疫情前销售水准的同时,也有一些省市出现了更大的亮点,快步摆脱疫情影响,销量超过去年同期水平。广州就是其中之一。7月27日,广州体彩微信公众号推送题为“感谢您的支持!广州体彩6月销量翻红转正,超去年同期”的文章,披露,自体育彩票恢复销售以来,广州体育彩票市场满血复活,6月份各类游戏销售全面恢复,总销量3.17亿元,超过去年同期水平。

文章指出,全国体育彩票复市重启之后,广州体彩最大限度压缩运行开支,将经费投入到重点保障“稳就业”“保市场主体”的主责主业上,全力促

进实体店经营稳定与彩票市场销售。上半年,广州体彩新建实体店134个,其中6月份新建实体店60个,较去年同期增加21个,增长53%。通过不懈的努力,广州市体育彩票市场“翻红转正”。

品评 无论是基本恢复疫前水平,还是“转正”,这些好消息都不是空穴来风,而是各地体彩机构在今年上半年的非常日子里一步一个脚印踏踏实实走出来的。为最大限度地降低疫情对体彩实体店的冲击和负面影响,从国家体彩中心到各地体彩机构多措并举,同舟共济,通过采取阶段性提高体彩实体店代销费比例、发放疫情补贴等措施,

与代销者共渡难关,提振市场信心,推动体彩市场加速复苏回暖。

以广东为例,面对新冠肺炎疫情,广东省体彩中心对全省1.3万个实体店和2万多名从业人员分类分级、建档造册,实现零感染、零确诊、零传播,并在疫情关键期出台防疫和经营补贴政策。据统计,广东体彩实体店累计收到中央和省市补贴6000多万元,较好地缓解了代销者的经营压力。

事实上,这样的例子在全国各地屡见不鲜。人们有理由相信,在体彩合力的作用下,下半年体彩销售“转正”的新闻还会不断出现,为筹集更多公益金进一步夯实基础。

1亿日元 在日本中大奖会得到一个小册子

在日本,假如有人中了1亿日元的彩票大奖,银行在兑奖时,还会送给中奖者一个小册子,上面有温馨提示:“希望您理性面对这份难得的运气,待心情平稳后,建议您优先用奖金偿还贷款、妥善理财。”

这是不久前“国彩推送”微信公众号的文章描述的一个场景。这篇文章的标题是“中了彩票大奖,能让你跳出鄙视链吗”。之所以提出这一问题,是受到热播剧《三十而已》的启发。

在电视剧《三十而已》中,“阶层差异”“富人圈的鄙视链”等成了很多观众讨论的焦点。剧中人物顾佳,在一般人眼里已是“人生赢家”,名校毕业,智商情商双高,和丈夫共同创业,住豪宅,用名牌,但是她还是会被“富太太”的圈子鄙视,成为别人发朋友圈时“被裁掉的角色”。

“国彩推送”的文章还抛出一个问题——那么,彩票中奖了,你就能立刻进入所谓的“精英阶层”了吗?作者给出的结论是:事实上,一个人不可能因为中奖而变成另外一个人,其性格特点、知识储备等仍将继续影响他们的生活。

品评 千真万确,彩票大奖就是一柄“双刃剑”——有人因大奖来临而生活变得美好,有人则因大奖缠身而日子过得愈发糟糕。大奖不是问题,问题出在大奖得主的身上。对于大奖,有人驾驭得住,可让自己在“人生赢家”的路上不迷失,不偏航;有人驾驭不了,则幸运来得快,也去得快,甚至最终“福”变成“祸”。

其实,不管是什么阶层的人,只要安分守己,肯于努力,保持理性,不管能不能中大奖,都可以过上美好生活。

4000万 没中奖,居然得到了巨额奖金

一个叫费尼的美国人,没中奖,却得到了约合人民币4000万元的大奖。这是怎么回事?

今年6月,美国威斯康星州的库克鸿运当头,购买的“强力球”彩票命中2200万美元(约合人民币1.5亿元)大奖。中奖后,库克立刻通知好友费尼来平分奖金。原来,库克和费尼是一对好友。18年前,威斯康星州1992年刚刚销售强力球彩票时,二人口头约定各自买彩,将来无论谁中了大奖都要与对方平分奖金。于是,才有了库克命中大奖立即通知费尼来“分钱”的事。最终,这对好友每人领取了约合人民币4000万元的税后奖金。

在报道中,也有媒体称这对好友当年约定是在“20年前”,但是,

到底是18年还是20年已经不重要了,重要的是,库克的一诺千金,令无数人为之动容。

品评 看过这一新闻的很多人,都为库克竖大拇指,赞其“真哥们”“够义气”。当然,这样的“哥们义气”并非每个人都能做到,它需要坚定的契约精神和品质信念作为支撑,而这种精神和信念直击内心,拷问灵魂。

把“信”字拆开,是“人”和“言”。人言为信,因而人们常讲,要说话算数,言而有信,更有“君子一言,驷马难追”“精诚所至,金石为开”等诚信金被交口传颂。问题是,拿这样的标准去要求别人轻而易举,但是要求自己会不会很难?

请问,如果你是库克,这样的一诺千金,你能做到吗?